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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w nawiązaniu do interpelacji nr 2608 pana posła Jana Warzechy, w sprawie przebudowy 
drogi krajowej nr 73 na odcinku Pilzno-Jasło, przedstawiam poniższe informacje.

W resorcie obecnie realizujemy program wieloletni pn. Program budowy 100 
obwodnic na lata 2020 – 2030 (dalej Program), ustanowiony przez Radę Ministrów 
w 2021 r. Przedmiotowy Program jest dokumentem dedykowanym stricte realizacji 
obejść miejscowości w ciągach dróg krajowych. Na realizację zakresu rzeczowego 
Programu, który obejmuje 100 inwestycji wskazane zostały środki finansowe, 
określone limitem finansowym wynoszącym ponad 28 mld zł. 

Należy wskazać, że w przedmiotowym Programie ujęta została realizacja 3 obwodnic 
w ciągu drogi krajowej nr 73 na terenie woj. podkarpackiego mianowicie obwodnic 
Pilzna, Brzostka i Kołaczyc oraz Jasła.

Dla wszystkich tych zadań inwestycyjnych prowadzony jest proces inwestycyjny. 
W jego wyniku dotychczas uzyskana została decyzja o środowiskowych 
uwarunkowaniach realizacji przedsięwzięcia, wydana w czerwcu 2022 r., która 
uzyskała walor ostateczności oraz opracowane zostały Koncepcje programowe, 
w ramach których rozwiązania określone na etapie decyzji środowiskowej zostały 
uszczegółowione. Zgodnie z obecnie przyjętymi harmonogramami realizacji ww. zadań 
zakończenie ich realizacji i oddanie do użytkowania powinno nastąpić w 2028 r. 
W najbliższym czasie planowane jest ogłoszenie przetargu na wybór wykonawcy 
w systemie Projektuj i Buduj dla obwodnicy Pilzna.

Dodatkowo należy wskazać, że wymienione powyżej inwestycje w zakresie obwodnic 
są częścią większego zamierzenia inwestycyjnego polegającego na rozbudowie całego 
ciągu drogi krajowej nr 73 od Pilzna aż do Jasła. Wskazane działania w zakresie 
realizacji obwodnic zostaną uzupełnione bowiem rozbudową DK 73 przebiegającą po 
dotychczasowym śladzie na ponad 9 km odcinku od końca obwodnicy Pilzna do początku 
obwodnicy Brzostka i Kołaczyc.  Obecnie dla tej inwestycji  trwa proces przygotowawczy. 
Na początku przyszłego roku planowane jest wszczęcie postępowania przetargowego na 
realizację zadania w systemie projektuj i buduj. Prace budowlane związane z rozbudową 
przewidziano na lata 2027-2029.

Przedstawiając powyższe jednocześnie proszę przyjąć informację, że wszystkie 
działania podejmowane w resorcie infrastruktury podejmowane są z uwzględnieniem 
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racjonalnego gospodarowania środkami publicznymi w ramach limitu wskazanego 
przez Radę Ministrów.  

Z poważaniem
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